
最新小班美术撕贴教案 幼儿园小班美术
活动设计(优秀5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。写教案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？这里我给大家分享一些最新的
教案范文，方便大家学习。

小班美术撕贴教案篇一

活动目标：

1、透过组织孩子投掷小球，让孩子学习在1米处投掷目标物。

2、培养幼儿有秩序进行活动，遵守游戏规则的良好习惯。

活动过程：

一、准备活动。

1、进行主角的分配。

教师：这天老师是黑猫警长，小朋友们就是小猫警察，所以
你们要听我的命令，我给你们的任务就要认真完成，同时我
还给你们准备了一个炸药包，遇到敌人的时候能够这个武器
炸他。那此刻你们跟着我排着整齐的队伍去巡逻吧!看看有没
有敌人。

2、教师带着幼儿跟着《黑猫警长》的主题曲，进入场地。教
师带领幼儿进行队伍练习，要求幼儿完成必须的动作的练习。
(敌人来了，我们蹲着走，敌人走了我们踮起脚尖走等)

二、基本活动。



1、引出活动。

教师：小警察们做操真是神气啊!对了，刚刚我接到报警电话，
说幼儿园出现了很多的老鼠，要我们去帮忙消灭老鼠，怎样
办呢?好!我们就去炸老鼠吧!那我们就要学会炸老鼠的本领。
小猫们看!那里有很多的圆点，等一会，一组一组的小猫有顺
序的占到圆点上，我们就是要站到原点上练习本领!(队伍站
好后)教师：炸老鼠，可不是一个很简单的本领，但是有一首
儿歌能够帮忙我们练习炸老鼠。教师示范正确的动作：小小
脚，前后开，小小手，放耳边，小胳膊，架起来，侧转身，
用力往前扔(教师示范正确的动作)教师带领幼儿空手练
习。(练习3次，纠正幼儿错误的方法)

2、带领幼儿拿小球练习投掷。

3、游戏“看看哪个炸药包扔的远”

教师：小猫们学的本领，都不错了，那此刻就来看看谁的本
领练习的，能把扔炸药包的动作看，能把炸药包扔的最
远。(游戏两次)

4、游戏“炸老鼠”

教师;小警察们都学会了本领。那我们就要去完成第一个任务
了!第一个任务就是把幼儿园的老鼠炸死。你们看那边有老鼠，
我们去炸老鼠吧，但不能超过警戒线!再次“炸老鼠”。教师：
老鼠被你们都给炸死了，顺利地完成了任务。

三、结束部分。

教师：每一只小猫都炸了老鼠，我听到了老鼠”吱吱吱
吱“的叫声了，那肯定就是老鼠喊救命的声音了。炸死了老
鼠开心吗?接下来我们来放松放松吧!教师带领幼儿放松身体
并有秩序离开场地。



效果分析：我创设了“黑猫警长炸老鼠”为情景贯穿于整个
活动，孩子在情景中玩得不亦乐乎，炸老鼠是孩子们很感兴
趣的事情，在学习投掷小球的时候，孩子们很有激情地学习，
而且练习了很多遍，孩子们也还是认真有兴趣练习图纸动作，
的缺点就是在孩子们真正炸老鼠的时候，孩子们忘记了要正
确地投掷小球，这也是我有用儿歌提醒孩子们的原因，同时
如果在整个活动中，我能够用行动表示黑猫警长的特征，或
许这节课就会有更好的效果。

小班美术撕贴教案篇二

1．了解变色龙的变色特性，感受颜色变化的美。

2．尝试选择相应的`颜色给变色龙涂色，积累涂色经验。

3．体验藏藏找找游戏的快乐，初步感知名画。

活动准备

1．材料准备。

绘本ppt，梵高的名画背景图(《向日葵》《鸢尾花》《小树
林》)，水粉颜料，棉签，白色变色龙状卡纸，透明的变色龙
塑料膜片。

2．经验准备。

师生共读绘本《它藏到哪里去了》，了解变色龙的变色特性，
熟悉故事中的语言句式。

活动过程

一、赏一赏、议一议



1．出示绘本课件，引导幼儿讨论。

“莎莉(绘本中的人物)的变色龙藏到哪里去了?变成了什么颜
色?”

2．鼓励幼儿学说故事中重复性的语言句式。

“变色龙藏在棕色的猴子中间，变成棕色的了；藏在橙黄色
南瓜中间，变成橙黄色的了；藏在绿色的青蛙中间，变成绿
色的了……”

二、选一选、涂一涂

1．出示名画背景，教师将“透明变色龙”放在不同的名画中，
观察其颜色的变化，进一步感知变色龙变色的特性。

2．将白色变色龙卡纸放到名画中，引导幼儿选择与背景相应
的颜色，探讨、体会用棉签涂色的方法和顺序(头部一身体一
四只脚—尾巴)。

三、变一变，藏一藏

1．鼓励幼儿选择自己喜欢的背景及相应的颜色大胆涂色。

“千万不能留空白，否则变色龙很容易被发现。”

2．将涂好色的变色龙藏到背景中。

“变好色的变色龙快点藏起来吧，一定要藏好，不要被别人
发现啊!”

四、找一找、说一说

鼓励幼儿大胆运用故事中的语言句式讲述。



“你的变色龙藏到哪里了?”

“找一找，哪一条变色龙最容易被发现?”(及时发现并解决
幼儿的涂色问题。)

小班美术活动：花儿朵朵

设计意图：秋天是丰收的季节，秋天也是菊花绽放的季节，
幼儿园里种着许多美丽的菊花，这几天开得特别旺盛，每次
带孩子们到园里散步时，孩子们都争着问我：“老师，这些
是什么花呀？”其实我也只知道它们都是菊花，具体叫什么，
我也不知道，但是孩子们常常会被这些漂亮的花儿吸引，在
那里留恋忘返，我想怎样能让孩子们更好的了解呢？于是我
想到了手指点画，这是一种新的作画方式，不仅可以提高孩
子们的动手操作能力，也让孩子们体会到不同的作画方式可
以带来不同的乐趣。

小班美术撕贴教案篇三

1、认知几对同类色：大红与粉红、桔黄与淡黄、深绿与淡绿、
深蓝与淡蓝。

2、初步尝试用渐变色印染。

3、启发孩子对色彩的兴致。

4、培养幼儿的技巧和艺术气质。

5、引导孩子们在活动结束后把自己的绘画材料分类摆放，养
成良好习惯。

1、认知大红与粉红、桔黄与淡黄、深绿与淡绿、深蓝与淡蓝，
能准确叫出它们的名字。



2、色彩孩子小卡片8个;磁带、录音机。

3、孩子每人一个“色彩孩子”胸前饰配;每一组大红与粉红、
桔黄与淡黄、深绿与淡绿、深蓝与淡蓝的颜料各1份;每人一
支毛笔、一张纸巾。

一、配同类色。

1、幼儿教师：今日很多色彩孩子到我们小(1)班，看，有哪
一些色彩孩子，孩子集体念。

2、幼儿教师手里拿一個“红孩子”：“来了个红孩子，它讲：
我的好伙伴同我长得非常像，看看，这儿谁与我长得最像，
请你们来帮助我找找。”孩子找着粉红。“好伙伴，手牵手，
抱抱。”幼儿教师演示2个孩子的动作。

3、用相同的方式找着另三对同类色。

二、观测和察看印染手绢的方式。

2、幼儿教师演示印染手绢的方式。

幼儿教师：如此漂亮的手绢是怎样装扮出来的'啊?我们来看
看。

将正方形的餐巾纸对折3次成三角形——将对折好的餐巾纸的
各个部位各自蘸一下色彩——悄悄地打开。

三、孩子集体回想印染的步骤，探讨需留心的地方。

1、蘸颜料的时间不可以过长。

2、印染后打开时要悄悄地、慢慢地。

四、孩子染手绢，幼儿教师指导



1、勉励孩子勇敢印染。

2、给能力弱的孩子适合的协助。

3、勉励孩子在打开时不惧艰难，坚持做完1件事。

五、作品出示。

2、为喜爱的作品奖一個奖牌。

教师演示的环节里，我在课前做了进一步的尝试。用来染色
的纸质量要好而且要厚一些，这样不容易烂。其次就是对于
选用的颜料有一定的要求，应用水溶性较好的水彩颜料或国
画颜料，这样染出来的手绢色彩更均匀亮丽。

教师示范时，我分了三个小环节。对边折成正方形，染边;对
角折成三角形，染角;以及边角混染。告诉幼儿可以变换不同
的折法，不同的染法，可以染出不同效果的手绢。同时我把
这一操作过程编成了口诀，更易于幼儿理解和操作。

在幼儿操作过程中，许多幼儿能掌握这个染纸的方法，而且
每个孩子能创造出更新颖更漂亮的图案，这让我很惊奇同时
也很高兴。

教师在操作过程中只给了简单的指导，幼儿就可以发挥的空
间，印染出新奇漂亮的手绢。而且幼儿在操作过程中注意了
卫生的问题，都能干净的完成。

文档为doc格式

小班美术撕贴教案篇四

一、情况分析：



上学期我园结合市级课题《幼儿园阅读活动中多元表达方式
的研究》，在实践中进行尝试，探索，开展了一系列活动。
如邀请专家进行指导，为我们解读绘本。在各年龄段进行绘
本教学研讨活动。将阅读活动延伸至区角，将阅读与区域相
整合等。也结合了校园文化艺术节，开展第二届童话节活动，
丰富和提高了幼儿的阅读兴趣和能力，促进了幼儿的发展。
但我们更需要去更深入的实践和探索，去正确解读阅读活动
中多元表达方式，使幼儿园的课题工作有长远的发展。

二、本学期工作目标：

本学期我们要根据各年龄段幼儿的年龄特征，积极探讨实践，
根据我组实际情况，由各年龄段课题组教师共同参与，并围
绕集体课题，共同商讨选择比较系统而又适合幼儿年龄特点
的绘本教学内容，合理分工，加强教学研究，将科研工作融
入一日生活中，努力在提高一日活动质量的同时，落实科研
实际工作，形成本教研组内的教育科研特色。把课题研究细
致化，增强其可操作性。平时注重资料的积累，使其规范化，
发现问题及时拿出来商讨，使课题研究稳步、踏实、科学、
客观得进行。从中得到相应学习的机会。同时还要认真写好
有关教育笔记、反思等，并及时上传到微博，让大家分享教
育活动中的所思、所想、所乐，或是困惑，让大家共同分享，
共同出谋划策，从而共同提高，努力提高教科研水平。

三、本学期工作任务：

结合我园的市级课题“幼儿园阅读活动中多元表达方式的研
究”，本学期重点从三个方面开展工作：

（一）、让幼儿在校园环境中感受阅读的氛围：

1、围绕“阅读”特色，继续做好幼儿园的环境建设，本学期
重点完善三楼的走廊、过道、大厅，走廊仍以阅读特色以主
题，过道体现幼儿的作品，大厅主要结合季节布置，以美观



和可操作性为原则，发挥教育的功能。

2、加强亲子阅读区的环境创设，将上学期课题的开展情况展
示给家长，做好课题宣传工作，增强家长参与的热情，同时
将科发室与幼儿阅览室互换，扩展亲子阅读区域的空间。

（二）、将课题切实融入到主题教学中，并体现多元表达的
主题。

1、以年级组为中心，研讨选出本学期开展实施的两到三本适
宜的绘本融入到主题教学计划中，每个年级组由一个班级重
点实施，平行班进行一课三研，确保教学活动的有效性，在
教学的基础上进行区角的`延伸，并做好相关的记录，体现多
元的主题。

2、向专家展示活动开展情况，并在专家的引领下开展教研活
动，争取在不断摸索、调整中有所进步。

3、鼓励教师多写阅读相关的论文，参加各级各类征文、论文
比赛。加大推广与宣传力度，展示我园特色教育的成果。

（三）、结合课题，开展第三届诗歌节活动。

继续重视开展各类丰富多彩的活动，树立以幼儿为本的原则，
组织第三届“诗歌节”和“游戏节”让幼儿在活动中尽显风
采，提高幼儿各方面的能力。由于场地限制，本次诗歌节将
小中班和大班年级组分开组织开展，节目中以诗歌表演为主、
结合亲子表演和其他年级组的赞助节目，让更多的孩子和家
长参与进来。

（四）、加强与家长之间的沟通，通过各种途径继续向家长
宣传我园的阅读特色理念，以求家园合力，共同做好幼儿园
特色。



四、各月活动安排：

二、三月份：

1、课题组学期初会议，总结上学期课题开展情况。

2、调整幼儿园环境，体现阅读特色。

3、确定本学期的各年龄段的绘本内容，为课题深入开展做准
备。

4、课题组成员进行研讨活动，给出绘本教学和区角延伸方案。

四月份：

1、各年级组开展第一次绘本教学活动，年级组同课异构。

2、课题组教师探讨、交流活动。课题开展存在的问题，下一
步实施的想法等。

3、邀请专家来校指导，提升教师科研水平。

4、上传教研活动信息。

五月份：

1、开展第三届诗歌节活动。

2、各年级组开展第二次绘本教学活动，年级组同课异构。

3、做好课题活动的宣展示工作。

4、各年级组研讨课题活动开展的情况。做好相关的记录。

六月份：



1、收集课题组成员关于课题相关研究的案例和教育论文。

2、督促各年级组进行绘本教学资料的整理汇总，进行总结反
思。

3、完成课题研究阶段总结。

小班美术撕贴教案篇五

活动目标：

1.尝试在父母的助下用对边、对角折的方法折叠一顶简单的
帽子。

2.尝试用多种材料装饰"帽子"，练习粘贴到技能。

3.体验装饰的乐趣，锻炼小手的灵活性。

活动准备：

知识经验准备：事先观察过各种各样的帽子。

物质经验准备：a3纸张人手一份;彩纸、皱纹纸若干;双面胶、
剪刀、小箩筐等;音乐。

活动过程：

一、游戏激趣，导入课题。

1.带领幼儿跟着音乐，开着汽车去郊游，进入活动室。

3.师：今天我们就一起动手制作一顶漂亮的帽子吧。

二、教师示范，激发折叠帽子的兴趣。



1.讲解折叠帽子的过程：将长方形纸沿短边对着;顶部两角往
中心折;将下边剩余长条往上折，分两次一次折一半;将纸翻
转，把长条往上折叠，从中间撑开。

2.请个别幼儿和爸爸或妈妈一起示范如何折叠帽子。

三、示范装饰，激发装饰帽子的兴趣。

1.师：帽子制作好了，想不想让我们的帽子变得更漂亮?

2.教师示范用不同的材料装饰帽子。

四、幼儿操作，教师及父母巡回指导。

教师重点指导有困难的幼儿。

五、作品评价，体验游戏活动的乐趣。

1.展示幼儿制作的帽子，说说你的帽子好看吗?你还喜欢谁的
帽子?为什么?

2.幼儿带上帽子，一起参加小熊的化妆舞会。

活动思考：

引导儿童初步学习手工制作的基本规律，体验手工活动的快
乐，培养他们对手工活动的兴趣。


